
 

 

 
 

Πάτρα   16/07/2015 
 
 

N.4334/15.07.2015 
 
 
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΑ ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΤΑ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΕ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΦΠΑ 13%  
 
 

Κρέατα: 
 

 1.Κρέας χοιρινό, κοτόπουλο, γαλοπούλα, αρνί, κατσίκι, κουνέλι  νωπό, 
κατεψυγµένο ή διατηρηµένο µε απλή ψύξη,  συσκευασµένο ή µη, ολόκληρο, σε 
τεµάχια ή µέρη, µε κόκαλα ή µη: (∆.Κ. ΕΧ0203): 13%  
 
2.Σουβλάκι χοιρινό κρεοπωλείου χωρίς προσθήκες ή άλλη επεξεργασία: 13% 
 
3.Μπριζόλες χοιρινές, νωπές, κατεψυγµένες ή διατηρηµένες µε απλή ψύξη, όχι 
αλλιώς επεξεργασµένες (∆.Κ. ΕΧ0203): 13% 
 
4.Κιµάς χοιρινός νωπός, διατηρηµένος µε απλή ψύξη ή κατεψυγµένος, χωρίς 
περαιτέρω προσθήκες ή επεξεργασία (∆.Κ.ΕΧ 0203): 13% 
 
5.Τεµάχια κοτόπουλου, π.χ. στήθος ή µπούτι, κατεψυγµένο ή διατηρηµένο µε 
απλή ψύξη, συσκευασµένο ή µη, αλλά όχι αλλιώς επεξεργασµένο (∆.Κ.ΕΧ 
0207): 13% 
 
 
 
Προσοχή κρέας από µοσχάρι και παραπροϊόντα σφαγείων µε 23%  
 
 
 
 

 Ψάρια - υδρόβια : 
 

1.Ψάρια κάθε είδους, νωπά, διατηρηµένα µε απλή ψύξη ή κατεψυγµένα (0302, 
ΕΧ0303): 13% 
 
2.Φιλέτα ή άλλη σάρκα ψαριών κάθε είδους, νωπά, διατηρηµένα µε απλή ψύξη 
ή κατεψυγµένα, όχι αλεσµένα (ΕΧ0304): 13% 
 
3.Χταπόδια, καλαµάρια, θράψαλα (καλαµαράκια) και σουπιές, νωπά, 
διατηρηµένα µε απλή ψύξη ή κατεψυγµένα (ΕΧ0307): 13% 
 



 

 

 
Γαλακτοκοµικά, µέλι και αυγά: 

 
 
1.’Ολα τα γαλακτοµικά προιόντα ( γάλα, γιαούρτι, τυριά, βούτυρα από γάλα). 
2. Μέλι  
3. Αυγά 

 

 

Προσοχή  εκτός  ροφήµατα µε βάση το γάλα, π.χ. γάλα µε κακάο ή µε προσθήκη 
αρωµατικών ή άλλων ουσιών (π.χ. ροφήµατα µε γάλα µε γεύση φράουλας ή µπανάνας, µε 
καφέ, µε καραµέλα, µε γεύση βανίλια κλπ.), σε οποιαδήποτε µορφή (ΕΧ2202): 23% και  
Μαργαρίνη µε 23% 
 

 

 

 

 
- Φυτά και άνθη. Λαχανικά, καρποί και φρούτα: 
 

1.Άλλα φυτά ζωντανά, µοσχεύµατα και µπόλια (∆.Κ. ΕΧ1602): 13% Φύτρα µανιταριών (∆.Κ. 
ΕΧ 0602): 23% 
 
2.Λαχανικά, φυτά, ρίζες και κόνδυλοι βρώσιµα, (κοµµένα ή µη) όπως: πατάτες, ντοµάτες, 
κρεµµύδια, λάχανα, µαρούλια, καρότα, αγγούρια, µελιτζάνες, αγγινάρες, σέλινο, πιπεριές, 
σπανάκι, κολοκύθια, όσπρια, ελιές κλπ., νωπά, διατηρηµένα µε απλή ψύξη, κατεψυγµένα ή 
προσωρινά διατηρηµένα (∆.Κ. 0701 έως 0713): 13% 
 
3.Σαλάτες λαχανικών κοµµένες και συσκευασµένες, χωρίς καµία προσθήκη ή άλλη 
επεξεργασία (Κεφ. 7): 13% 
 
4.Καρποί και φρούτα βρώσιµα κάθε είδους, νωπά, ξερά, αποξηραµένα ή κατεψυγµένα (∆.Κ. 
0801 έως 0813): 13% 
 
 
 
 
 
 
- Καφές και µπαχαρικά, δηµητριακά και αλεύρι, καρποί ελαιώδεις: 
 
1.∆ηµητριακά: σιτάρι, σιµιγδάλι, σίκαλη, κριθάρι, βρώµη, καλαµπόκι, ρύζι, σόργο, 
φαγόπυρο, κεχρί κλπ. (1001 έως 1008): 13% 

 

2.Αλεύρια κάθε είδους, πληγούρια, σιµιγδάλια, σπόροι δηµητριακών, βύνη, άµυλα (1101 έως 
1107, ΕΧ1108): 13% 
 

3.Ελαιόλαδο και τα κλάσµατά του, και άλλα λάδια αποκλειστικά από ελιές (∆.Κ. 1509, 1510): 
13% 
 
 
 
 



 

 

- Ζάχαρη, κακάο, ψωµί, ζυµαρικά, λοιπά παρασκευάσµατα διατροφής: 
 

 

1.Παρασκευάσµατα για τη διατροφή των παιδιών συσκευασµένα για τη λιανική πώληση (π.χ. 
βρεφικές κρέµες, πολτοί σε βαζάκια, βρεφικά παρασκευάσµατα µε βάση το γάλα κλπ.) (∆.Κ. 
ΕΧ1901): 13% 
 
2.Ζυµαρικά απλά κάθε τύπου, όπως σπαγγέτι, ταλιατέλες, χυλοπίτες, κοφτό µακαρονάκι, 
κριθαράκι, πένες, κλπ. (∆.Κ. ΕΧ1902): 13% 
 
3.Ζυµαρικά µε γεύσεις αλλά όχι παραγεµισµένα, π.χ. ντοµάτα, καρότο ή σπανάκι 
(χρωµατιστά) (∆.Κ. ΕΧ1902): 13% 

 

4.Ψωµί απλό κάθε τύπου (λευκό, µαύρο, πολύσπορο, χωριάτικο, προζύµι, καλαµποκιού 
κλπ.), χωρίς καρυκεύµατα, µη παραγεµισµένο ή αλλιώς επεξεργασµένο. Συµπεριλαµβάνεται 
το ψωµί που κόβεται σε φέτες και συσκευάζεται από φούρνους (δηλ. µη τυποποιηµένο) 
χωρίς περαιτέρω επεξεργασία (∆.Κ. ΕΧ1905): 13% (πχ τύπου τοστ) 
 
5.Κουλούρια ψωµιού απλά, χωρίς γέµιση ή καρυκεύµατα ή άλλη επεξεργασία (ΕΧ1905): 
13% 
 
- Ροφήµατα 

 

1.Νερό, χωρίς προσθήκη γλυκαντικών, µη αρωµατισµένο, µη αεριούχο (∆.Κ. ΕΧ2201): 13% 
 

 

 

‘Οτιδήποτε δεν αναφέρεται παραπάνω εντάσσεται σε συντελεστή Φ.Π.Α 23%  
 

 
 

 

Ένταξη στο καθεστώς Φ.Π.Α  23% υπάγονται: 
 

1) Φροντιστήρια όλων των βαθµίδων εκπαίδευσης  
2) Κέντα ξένων γλωσσών  
3) και κέντρα  ηλεκτρονικών υπολογιστών.  

 
 
 
 
 
 

-Αναπροσαρµόζεται ο υπερµειωµένος συντελεστής Φ.Π.Α από  6,5% σε  6%  
 
 

Στο νέο συντελεστή  παραµένουν  6%  
 

• Φάρµακα και εµβόλια για την Ιατρική του ανθρώπου ∆.Κ. 3002-3003-3004 
• Βιβλία και βιβλία για παιδία  
• Εφηµερίδες και περιοδικά 
• Εισιτήρια  θεατρικών παραστάσεων   

 
 

 



 

 

Ιδιαίτερη επισήµανση  
 
 

∆ιαµονή σε ξενοδοχεία έως 30/09/2015 µε συντελεστή Φ.Π.Α 6%  
  
Με συντελεστή 13% από 1/10/2015 

 
∆ιαµονή σε ξενοδοχεία και παρόµοιους χώρους, συµπεριλαµβανοµένης και της παροχής 
καταλύµατος διακοπών και της µίσθωσης χώρου σε κατασκήνωση ή κάµπιγκ για τροχόσπιτα. 

 
 

 

 
 

 

 

Η ισχύς του παρόντος Νόµου από 20/7/2015 
 

 
 
 
 
 

Για περισσότερες διευκρινήσεις παρακαλώ όπως επικοινωνήστε µε το γραφείο µας.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Φιλικά  
 

Λογιστικό Γραφείο 
Ανδρέα Παναγιωτόπουλου 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Πάτρα: Αρχιεπισκόπου Ιεροθέου 15 – τηλ: 2610 318141-2 – φαξ: 2610 311393 
Κάτω Αχαΐα: Πλ. ∆ηµοκρατίας 2 – τηλ: 26930 23400 – φαξ: 26930 22200 

 
e-mail: forolp@syneconomy.gr 


